

*В диссертационный совет
35.2.036.03 при ФГБОУ ВО
«Ставропольский государственный
агарный университет»*

**Отзыв на автореферат диссертационной работы
Кемпфа Андрея Александровича
«Развитие организационно-методического обеспечения формирования
интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика:
бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.**

Система отчетности находится на этапе существенных трансформаций, вызванных процессами глобализации, давлением на важную для бизнеса и общества экосистему, кризисными явлениями в экономике. В этих условиях крупные компании под воздействием общества пересматривают свои бизнес-модели, ориентируясь на производство большего количества продукции при меньшем количестве ресурсов. Данные тенденции вызвали необходимость реформирования отчетности экономических субъектов, поскольку в постиндустриальной экономике ограниченное количество финансовых показателей не позволяет качественно управлять бизнесом. Важным вызовом и обстоятельством, требующим совершенствования системы корпоративной отчетности, является быстрое разрушение экосистемы Земли. Существующие экономические модели не способствуют, а зачастую усугубляют состояние окружающей среды. В этом контексте, роль сельскохозяйственных предприятий для которых земля является главным ресурсом, становится важной как с точки зрения поддержания земельных ресурсов в должном состоянии, так и в контексте развития агроэкологии, биологизации земледелия, а также воспроизводства ресурсов, способных поглощать углекислые газы.

В этой связи тему диссертации Кемпфа А.А. следует признать актуальной, своевременной и практически значимой.



В своем исследовании автор сосредоточился на теоретической и методической проработке вопроса становления инструментария раскрытия финансовых и нефинансовых данных в составе интегрированной отчетности.

Говоря о полученных автором результатах следует отметить проведенный системно-хронологический анализ становления и развития отчетности в результате которого была сформирована совокупность факторов развития интегрированной отчетности и произведена их группировка. Такой подход показывает внутреннюю логику развития инструментария интегрированной отчетности и позволяет воздействовать на его дальнейшее развитие (стр. 14). Убедительной позицией автора при этом выглядит идея о том, что идентификация указанных факторов обеспечивает прогнозируемость эволюции управленческого учета, определяет возможность воздействия на внутреннюю логику его развития. Большой интерес также представляет разработанная автором концептуальная модель интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций, которая обуславливает теоретической содержание, а также совокупность учетно-контрольного инструментария интегрированной отчетности с позиций теории систем (стр. 9-12).

В целом содержание автореферата и перечень опубликованных работ показывают значимость и достоверность полученных результатов относительно развития бухгалтерского учета и отчетности.

Отмечая новизну полученных автором результатов, обращаем внимание и на отдельные недостатки исследования, по крайней мере, в том виде, в котором они представлены в автореферате. Так, на странице 21 автореферата представлена «Структура интегрированного отчета сельскохозяйственных организаций с позиции риск-ориентированного подхода к управлению» (таблица 4) отмечено также, что автором даны рекомендации по структуре и содержанию внутреннего регламента интегрированной отчетности, при этом не совсем ясно имеют ли практическую апробацию представленные методические рекомендации.

К замечанию следует отнести и то, что разработка организационно-методического обеспечения формирования интегрированной отчетности вызывает необходимость исследования соответствующих процедур в системе экономического анализа, чему следовало уделить внимание.

В целом указанные недостатки не умаляют достоинств представленной работы и носят рекомендательный характер. По совокупности полученных соискателем результатов, их научной новизне и практической значимости диссертация соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским исследованиям. Автореферат достаточно полно отражает полученные результаты, а автор А.А. Кемпф заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Заведующий кафедрой «Бухгалтерский учет и аудит»
ФГБОУ ВО «Петербургский государственный университет
путей сообщения Императора Александра I»
Доктор экономических наук,
профессор

 Сацук Татьяна Павловна

Согласна на обработку персональных данных.

08 ноября 2023 год
Сацук Татьяна Павловна
190031, Россия, Санкт-Петербург, Московский пр., 9
Телефон: +7 (812) 436-90-08;
Адрес электронной почты: stp13@mail.ru
Официальный сайт организации: <https://www.pgups.ru/>

